

Protokol o hodnocení

Diplomové práce

Název práce: Malba, imprese - co je krásné a důležité

Práci předložila studentka: Marie Megan Sochorová

Studijní obor: Učitelství výtvarné výchovy pro SŠ a ZUŠ

Posudek vedoucího práce: prof. ak. soch. Kurt Gebauer, dr. h. c.

Autorka se s tématem Krajina v krajině zabývá hodně dlouho. Její plachty určené k instalaci tam, kde je pozadím skutečná krajina, jsou mi velmi blízké. Motivují diváka vidět to, co vidí ještě jinýma očima, a to přímo v konfrontaci s realitou.

Motivy maleb jsou různorodé, ale přesto udržují stylovou kontinuitu cyklu, takže tvoří celek. Je dobré, že autorka vytvořila větší množství motivů, čímž vznikl cyklus, který už má svou váhu. Problém byl hlavně v adjustaci – nosné prvky tu vytvářely další výrazový prvek, který mohl oslabit výraz hlavního motivu, a tak zavěšení na lanka s nosným prvkem mimo bezprostřední kontakt s malovaným plátnem posílilo výraz díla. Myslím, že v této části řešení díla, tedy adjustaci prostoru, autorka nevyčerpala všechny technické, potažmo estetické varianty řešení. Přesto je to práce obdivuhodně vytrvalým konceptem a je dobré ocenit kontinuitu jejího úsilí.

V teoretické části diplomantka velmi podrobně popisuje inspirační zdroje své práce, což je hlavně období impresionismu, ale také novodobější směry, které jiným, gestickým nebo abstraktnějším způsobem pokračovaly v ideji imprese. Svou koncepcí a umístěním obrazů do reálného prostředí, které bylo motivem práce koncepčně, posunula příběh impresionismu, který byl významným vystoupením z ateliéru do reálného prostoru, a tak se dá její práce brát i jako pedagogický happening.

Původnost práce

Hodnocené dílo prošlo/neprošlo* databází Theses v modulu IS/STAG

Datum kontroly: 7. 11. 2022, Datum posouzení: 22. 8. 2023, Počet podobných dokumentů: 15, Nejvyšší míra podobnosti: 58% s původní vlastní přepracovávanou diplomovou prací. Autorka se sice dopouští drobných citačních nepřesností, avšak vysoké procento shody bylo způsobeno přepracováváním její vlastní diplomové práce do nově odevzdávané verze.

Navrhovaná známka Výborně

Datum: 18. 8. 2023

Podpis: prof. ak. soch. Kurt Gebauer, dr. h. c.